

Tenis Slovenija (ustanovno Teniška zveza Slovenije) je neprofitno organizacijsko telo slovenskega tenisa, s sedežem v Ljubljani. Združuje mrežo več kot 80 klubov in okoli 3000 članov s strokovnim vodstvom in načrtovanim razvojem teniškega potenciala ter ohranja odlične odnose z odločevalnimi telesi športnega sveta. Tenis Slovenija letno nadzira, podpira in vodi več kot 250 teniških dogodkov (vključno s tekmovanji, množičnimi prireditvami, konferencami in promocijskimi kampanjami) po vsej Sloveniji.

Tenis Slovenija
Ameriška ulica 8
1000 Ljubljana

Ljubljana, 1. julij 2024

Zadeva: DVIG EKOLOŠKE IN TRAJNOSTNE ZAVESTI NA PROFESIONALNIH TENIŠKIH TURNIRJIH ITF WTT V SLOVENIJI 2025 - 2028

Na zasedanju Združenih narodov (2015) so svetovni voditelji sprejeli Agendo 2030 s katero so podprli globalna prizadevanja za trajnostni razvoj. Med 17 cilji trajnostnega razvoja (v nadaljevanju: SDG) izstopa cilj »podnebni ukrepi«, ki predstavlja temelj za številne mednarodne in nacionalne krovne dokumente, s katerimi se prizadeva k zmanjšanju tveganj za podnebje, zdravje ljudi ter biotsko raznovrstnost.

Evropski zeleni dogovor (2020) – postati prva podnebno nevtralna celina – je zelo ambiciozen projekt Evropske komisije (v nadaljevanju: EK), ki se želi konkretno zoperstaviti podnebnim spremembam skladano s cilji SDG. Zastavljeni cilji EK kot so »prva podnebno nevtralna celina do leta 2050«, »vsaj 55% manj neto emisij toplogrednih plinov do leta 2030 v primerjavi z letom 1990« in »3 milijarde posajenih novih dreves v EU do leta 2030« spodbujajo, da vsakdo od nas prispeva k bolj zdravi prihodnosti Evrope in njenih prebivalcev.

Tenis Slovenija se je odločila, da bo naredila pomemben korak k zmanjšanju negativnih vplivov na okolje in zdravje ljudi, ki jih prinaša organizacija profesionalnih teniških turnirjev ITF World Tennis Tour v Sloveniji v obdobju 2025-2028 (v nadaljevanju: turnirji), kar sovpada s strategijo trajnostnega razvoja Mednarodnega olimpijskega komiteja ter Mednarodne teniške zveze. S tem se tudi želi pridružiti iniciativi Združenih narodov »šport za podnebne spremembe« s katerimi lahko športna dejavnost doprinese pomembne ukrepe s katerimi pripomore boju proti podnebnim spremembam ter postopnem prehodu v trajnostni razvoj in dvigu ekološke zavesti.

Prvi ključni korak je osredotočen na ozaveščanje vseh udeležencev turnirjev, vključno s tekmovalci, uradnimi osebami, tehničnim in podpornim osebjem ter gledalci, o pomenu trajnostnega obnašanja. Cilj je dvigniti ekološko zavest in spodbuditi trajnostne prakse med vsemi vpletenimi. Najbolj se bo osredotočilo na tekmovalce in njihove trenerje, kateri bodo na prizorišču profesionalnega turnirja prejeli brošuro s praktičnimi navodili kako lahko prispevajo k trajnostnem pristopu tako na treningih kot na turnirjih.

Pomembnejši ukrep je osredotočen na mobilnost. V sodelovanju s Slovenskimi železnicami (prevoz z vlakom), Nomago (avtobusni prevozi) in GoOpti (avto prevoz iz letališč) se bo spodbujalo tekmovalce, uradne osebe in obiskovalce iz daljnih krajev, da se poslužujejo tovrstnih prevoznih sredstev in s tem zmanjšajo ogljični odtis iz naslova manjše obremenitve okolja s toplogrednimi plini katere povzročajo cestna vozila. Tehnično in podporno osebje, prostovoljci in lokalno prebivalstvo se bo spodbujalo, da koristijo javni potniški promet, uporabijo kolo ali pa pridejo na prizorišče peš. Za potrebe organizacije turnirjev se bo koristilo povsem električno vozilo.

Generalni sponzor



Glavni sponzorji



Sponzorji in partnerji



Organizacija turnirja bo zajemala več ukrepov. Organizacija turnirja bo vključevala več ukrepov. Med pomembnejše spada zbiranje odrabljenih teniških žogic, ki se bodo v prihodnosti posredovale v reciklažo za izdelavo igralnih površin ali pohodnih blazin. Dokler to ne bo mogoče, bodo teniške žogice predane v nadaljnjo uporabo teniškim klubom ("reuse"), kakor tudi vrtcem in šolam za razne kreativne aktivnosti. Prav tako se bo dobro ohranjena teniška oprema podarila lokalnim klubom za nadaljnjo uporabo, namesto da bi bila zavržena.

Turnirji bodo sledili načelu brez plastike za enkratno uporabo, pri čemer se bo stremelo k temu, da se bo uporabljal zgolj biorazgradljiv material ali material primeren za recikliranje. Ravno tako se bo opustila uporaba papirja, ter koristilo obstoječe digitalne komunikacijske kanale. Lokalne organizatorje se bo spodbujalo, da pridobijo certifikat zero waste s katerim prireditelji dobi še dodatno težo v lokalnem prostoru.

Tekmovalni sistem bo naravnano tako, da bodo tekme v največji možni meri odigrane na dnevni svetlobi, kar posledično zmanjša porabo električne energije in pripomore k zmanjšanju svetlobnega onesnaževanja.

Uporaba zvočnih in drugih hrupnih naprav bo minimizirana na zgolj nujno uporabo, saj se s tem bistveno pripomore k zmanjšanju zvočnega onesnaževanja. S tem se pomembno prispeva k zmanjšanju motečih zvočnih elementov, ki živalim povzročajo stres in ogrožajo njihovo življenje. Posebna skrb bo tudi za zelenice in drugo rastlinje v neposredni bližini tenis igrišč, in sicer tako da se bo spodbujalo ljudi, da prihajajo / odhajajo iz prizorišča po označenih poteh.

Vsa hrana, ki se bo na prizorišču prodajala, in tista, ki bo nudena posebnim gostom, bo izhajala iz lokalne ekološko pridelane hrane, s čimer se pomembno vpliva na bolj zdravo prehrano ter prispeva k zmanjšanju ogljičnega odtisa in spodbuja trajnostno prakso v lokalni skupnosti. Neparabljena hrana se bo podarila lokalnim dobrodelnim organizacijam, ki zagotavlja hrano ljudem v stiski.

Pitno vodo se bo nudilo iz lokalnega vodovodnega omrežja, tudi s pomočjo t.i. pitnikov. Uradne osebe, tekmovalci, tehnično in podporno osebje in prostovoljci bodo prejeli brezplačno steklene steklenice v katere si bodo lahko vodo natočili ter tako prispevali k racionalni rabi vode in obenem izognili koriščenju plastenk z vodo.

Hkrati z navedenimi ukrepi bomo lastnike in upravljavce teniških centrov spodbujali k strateškim naložbam v trajnostne ukrepe, kot so postavitve sončnih panelov z namenom doseganja energetske neodvisnosti, preiščeni uporabi vode vključno s sistemi zajemanja deževnice in ponovne uporabe vode, trajnostno naravnano ravnanje z odpadki s ciljem zero waste, uporabi trajnostnih in recikliranih materialov pri tekočem in investicijskem vzdrževanju ter drugi ukrepi s katerimi bi teniški centri postali okolju prijazni.

Najbolj odmevna zapaščina vseh turnirjev 2025-2028 bo posaditev 127 dreves, eno za vsako leto od prvega tenis igrišča v Sloveniji, katerega je leta 1897 zgradil pisatelj Ivan Tavčar. S tovrstnim oprijemom se bo zmanjšal ogljični odtis; vsako drevo naj bi namreč absorbiralo 25kg ogljikovega dioksida letno. Obenem drevesa prispevajo k zmanjšanju ogljičnega odtisa tudi tako, da zagotavljajo senco, zmanjšujejo potrebo po klimatizaciji v okolici, ohranjajo biotsko raznovrstnost in prispevajo k lokalnemu ekosistemu.

¹ Vir: <https://sdgs.un.org/goals>

¹ Vir: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_sl

¹ Vir: <https://stillmed.olympic.org/media/Document%20Library/OlympicOrg/Factsheets-Reference-Documents/Sustainability/2017-03-21-IOC-Sustainability-Strategy-English-01.pdf>

¹ Vir: <https://www.itftennis.com/en/about-us/governance/sustainability/>

¹ Vir: <https://unfccc.int/climate-action/sectoral-engagement/sports-for-climate-action>

Generalni sponzor



Glavni sponzorji



Sponzorji in partnerji



Tenis Slovenija bo postopoma vpeljala sisteme za upravljanje trajnostnega razvoja organizacije turnirjev, ki bodo skladni z mednarodnim ISO standardom 20121 ter kot taka postala okolju prijazna nacionalna športna organizacija v Sloveniji.

Gregor Krušič,
direktor Tenis Slovenije



Generalni sponzor



Glavni sponzorji



Sponzorji in partnerji

